

20:00 快报记者 李彦为你报道

两天两名女童从高处坠落,所幸都捡回一命,但是—— 这样的幸运,会不会有第三次?

前天,一名女童从六楼坠落幸运捡回一命后,昨晚又有一名家住秦淮区的女童从高处跌落,所幸也无大碍。这名女童和伙伴玩躲猫猫时,从二楼平台钻进一家超市门头上的广告灯箱内。不料,扣板突然塌下,女童跌落地面,仅额头皮肤擦伤。



女童正是从这个灯箱掉下来的
爆料人钱先生供图

躲猫猫钻进广告箱

秦淮区剪刀巷138号居民楼临街,一楼是商用楼,二楼上面有个很大的平台。昨晚6点左右,市民陈大爷抱着小孙女和老伴在平台上聊天,发现一个身穿桃红色上衣的女童正在和一个小男孩玩耍,在平台上跑来跑去。“他们大概在玩躲猫猫,小女孩翻过平台围墙,跑到外面的阳台上了。”陈大爷说,他和老伴从未见过这两个孩

子。“附近几幢楼的小孩我们都认得,这两个孩子估计是从别的地方过来玩的。”

这堵围墙1米多高,围墙外是一个水泥台,一楼的超市利用水泥台搭建了一个门头,并在门头上安装了广告灯箱。灯箱是钢结构架子,底部用塑料扣板做成,里面布满了电线,外部以铁皮覆盖。看到女童钻进灯箱内,陈大爷有点担心,“挺危险的,这小孩太皮了。”

另一侧,小男孩背对着女童

站在围墙边上,女童大喊了一声:“我藏好了。”然而,话音刚落,只听“哗啦”一声,灯箱扣板突然断裂,连同女童一起坠落。孩子面部朝下,额头着地,整个身子趴在地面上,突如其来的一幕把路人吓呆了。超市里的两名收银员一个箭步冲出门外,一把将女童抱在怀中。

家长们,小心啊

据一位目击者称,孩子额头有一块一元硬币大小的擦伤伤

口,在收银员怀里乱蹬,疼得哇哇大哭。众人互相打听,却无人知道孩子的父母是谁。接到报警后,秦淮警方迅速赶到现场,一面安慰女童,一面询问孩子的家庭住址及父母联系方式。受到惊吓的女童支支吾吾说不清情况,随后被送往南京市第一医院,后又转至南京儿童医院检查治疗,所幸没有生命危险。

晚上7点多,警方通过走访,终于联系上孩子的母亲,当时她正在外买菜。得知消息后,立即赶往医院看望孩子。

与这名女童同样幸运的是,前天另一名家住秦虹小区的女童从六楼坠落捡回一命,当时,孩子母亲也是外出买菜,将孩子独自留在了家中。

针对这种情况,昨天,省公安厅新浪官方微博“平安江苏”发微博提醒,“近日,镇江、南京等地连续发生幼儿不慎坠楼事件。据了解,主要原因是家长疏于照料,外出办事独留幼儿在家,而窗户的纱窗老化,幼儿玩耍时不慎摔落。警方提醒家有幼儿的网友,要尽量避免幼儿爬窗台等危险行为,把幼儿单独留在房间内时要注意关闭窗户,外出时尽量不要单独留幼儿在家。”(钱先生线索费50元)

14:00 快报记者 安莹为你报道

花了600元打车费,才找到抗蛇毒血清

3天4位市民被毒蛇咬伤,记者发现南京抗蛇毒血清非常少

天气变热,蛇又不安分了。连续三天,省中医院和省人民医院各自接诊了两位被毒蛇咬伤的市民。为了找到抗蛇毒血清,四位市民都走了不少弯路,跑了好几家医院才找到。

事实上,这并不是抗蛇毒血清首次出现“险情”。去年,南京市中医院就急调全市仅有的4支抗蝮蛇蛇毒血清中的3支,为一名安徽小伙“蛇口脱险”。昨天,记者采访了南京多家三甲医院,目前只有省中医院和省人民医院有抗蛇毒血清。

花600元打车费找血清

5月9日晚上,家住江宁的老唐走到自家后院,突然一条蛇冲出来,逮住他的左腿就是一口。一阵刺痛后,有经验的老唐赶紧把伤口紧紧扎住。他的爱人立即拦了一辆出租车,带着老唐往医院奔。跑了江宁的四五家医院,都被告知没有治疗毒蛇的血清。“还是去城里的大医院看看

吧。”老唐的爱人建议。于是,出租车又火速赶往省中医院。这时,老唐的腿已经肿起老高,到省中医院时,足足付了600元的打车费。

无独有偶,当晚,江宁一位姓高的市民在地里锄草时,也被毒蛇咬伤,跑了两三家医院,才得知省中医院有抗蝮蛇蛇毒血清。

直到昨天,两位市民还没有出院,一直在进行治疗。记者看到,老高左胳膊肿得跟大腿一样粗,医生给他涂上了厚厚的中药药膏,起到清热解毒、活血化瘀的作用。

记者了解到,5月10日和5月11日,江苏省人民医院也收治了两位被毒蛇咬伤的市民。

南京城血清非常少

连续4位市民被毒蛇咬伤,也把省中医院和省人民医院这两家医院的抗蛇毒血清库存消耗得差不多了。江苏省中医院药剂科负责人告诉记者,抗蝮蛇蛇毒血清在医院里很紧张,好不容

易才弄来两支,5月9日那天就用掉了两支。记者了解到,江苏省人民医院的抗蛇毒血清也只有三支,目前只剩下一支。

南京中草医院蛇虫咬伤科副主任医师柏学顺告诉记者,人被蛇咬伤后如果使用血清治疗,95%的病人可以存活;如果没有血清,病人只能进行透析治疗,不仅治疗费用上万元,而且有近1/3患者可能会不治身亡。在各类血清中,抗蝮蛇蛇毒血清适用范围最广,需求量也最大。南京被咬伤的市民中,有99%是被蝮蛇咬伤的。

南京到底有多少抗蝮蛇蛇毒血清?记者问了南京市内多家三甲医院,只打听到江苏省中医院、江苏省人民医院有少量库存,其他医院的急诊药房都没有。

据统计,南京去年有四五十人被蛇咬伤,绝大部分都是无毒的蛇。用量少也是医院不储备这种药的原因之一。

在采访中,多家医院的药剂

科负责人都表示,抗蛇毒血清必须在2℃~8℃的条件下储存,保质期在两年,在临床中使用的机会很少,往往是还没派上用场,药就已经过期。所以一些医院不会将抗蛇毒血清作为储备用药,即使储备,支数也不会很多。需要时会当即给医药公司打电话调货,一般都有库存。

链接

南京哪里有蛇?

南京哪些地方有蛇?南京中草医院蛇虫咬伤科副主任医师柏学顺告诉记者,南京地区分布有不少种蛇,基本上都没有毒,唯一要警惕的是蝮蛇。南京话土公蛇,它的外形像普通的菜花蛇,但头是三角形的,以前在大红山、九华山都看到过。

市民夏季出去游玩,可以备上一种叫“季德胜蛇片”的药,万一被蛇咬伤可以享受,价格不贵,一盒才6块多钱。

近视咨询会高考生专场下周六在快报举行

家长可通过96060预约座位

视力问题已经成为妨碍专业报考的第一大问题,如何通过视力关成为家长和学生最关心的问题。应广大读者要求,下周六南京爱尔眼科准分子手术咨询师葛庆坤将受邀来到快报,现场解答关于高考生近视治疗的各种问题。有需要的读者可通过96060预约座位。

考前手术不影响第二天用眼

张月正在读高三,成为一名女兵是她最大的心愿,可惜视力问题成了拦路虎——右眼近视800度,散光25度,左眼近视725度。在经过充足的咨询准备后,父母带着她去南京爱尔眼科医院治疗。术前检查显示她的双眼角膜厚度达标,可以接受飞秒

+LASIK手术。上周一,张月成功手术,术后视力右眼1.0+,左眼1.0+。由于技术的不断进步,现在术后第二天基本就可用了,不会耽误工作和学习。

高考前能做近视手术吗?

备考这么紧张,去做手术会不会耽误时间吗?这是不少家长担心的问题。“其实,这要结合孩子的志愿看。”南京爱尔眼科医院准分子中心主任蒋炎云博士建议说,军校、警校等专业的体检时间不确定,往往明天体检今天通知你,搞得考生及家长措手不及,所以报考军校、警校的考,应考前手术。而报考艺术类、医学类专业,体检时间比较固定,可在高考后手术。

手术所需时间不到一分钟

激光手术是目前世界公认的安全、有效的摘镜手术,手术时间并不长,大约1分钟左右,术前检查1个多小时。“其实这也说明,只要术前把把关,手术基本上是安全的。”蒋博士介绍,飞秒激光手术时间仅需19秒,激光时间短暂,只产生一些水和气泡,对组织无损伤。

隐形眼镜更伤眼

激光治近视手术现在已经比较成熟了,以爱尔为例,仅去年一年就有超过6万名近视患者接受了这种治疗。从某种意义上讲,准分子激光手术的风险要比佩戴隐形眼镜还低。因为角膜本身没有血管,其所需要的氧气

85%来自空气,而隐形眼镜其实就是放置在角膜上的接触镜,人为地将角膜和空气隔离,长时间佩戴隐形眼镜会使角膜处于缺氧状态,甚至磨损角膜。

活动详情

主题:高考前的视力冲刺
时间:5月21日(下周六)上午10点-11点
地点:现代快报8楼会议室
报名通道:1. 登录我能网(www.wonengw.com)->我能成长->活动帖报名
2. 拨打96060或拨打025-68590120预约报名
提示:预约报名者可在南京爱尔眼科医院享受准分子手术18项术前免费检查

滚动播报

全天候资讯为你呈现

07:30 记者 季铨播报 怎么又是你?

前晚9点左右,秦淮区实辉巷小区看车棚的王师傅和朱师傅抓住一个偷电动车的小偷,一开始小偷态度强硬,坚决不承认自己偷车,可民警赶到后,一下子认出了他,“怎么又是你?”原来,这家伙是个惯偷。

据了解,偷车的名叫刘某,今年50岁,是本地人,已经因为盗窃多次被处理。小区居民说,难怪经常有电动车停在楼下被偷呢。(钱先生线索费50元)

16:20 记者 马薇薇播报 为撒气,撒钱

昨天下午3点半,一个小伙子站在中央门立交桥上撒钱,民警赶到后了解到,小伙遇到了家庭纠纷,为发泄心中不满,才做出撒钱举动。

当时,小伙子站在桥面上,从口袋里掏出几张百元大钞往外撒,紧接着,“啪”,又把手机摔在地上。随后,他又从路边捡石子往桥下抛,砸到了过往的行人和车辆,幸好没人受伤。民警赶到后,将小伙子带回派出所。小伙子姓陈,今年25岁,徐州人。昨天下午他准备到中央门坐车,因为之前与妻子吵架,心里越想越气,所以做出了这些过激的举动。(蒋先生线索费50元)

10:00 见习记者 马晓宁 记者 是钟寅播报 哪来的坑啊

昨天上午9点,不少市民经过新街口地铁站德基广场出口的电梯时,发现紧挨着地铁扶梯的地面上,多了一个“洞”,一块本应在地面上的大理石盖板不翼而飞,有人路过时,险些栽进去。

记者将消息反馈给地铁,保安过来后,在出口附近守了近一个小时,等人群高峰过后,取来一个立杆挡在扶手旁,以示提醒。昨天下午,地铁运营分公司的工作人员说,他们会尽快找人维修。

17:00 通讯员 陈培 记者 朱俊俊播报 录像可以重放 生命仅此一回

昨天下午,南京市公安局交管局高速一大队民警来到中北巴士集团公司,为来自11个车队100多名客运车辆职业驾驶员上了一堂生动的交通安全宣传课。交警在宣传课上播放了30分钟各类交通事故现场录像,再现了事故发生的过程和细节,通过血淋淋的事实,让职业司机们领会“录像可以重放,生命仅此一回”的涵义。通过教育和互动活动,司机们纷纷表示,今后一定要严格守法、谨慎驾车,对得起职业客运驾驶员的称号。

06:30 记者 季铨播报 要灭火,先戴面具

前晚8点14分左右,位于栖霞区华飞路的南京依维柯汽车有限公司车桥分公司一个烤漆车间发生火情,大量浓烟冒出。所幸的是,没有造成人员伤亡。

当时,消防队员赶到后,得知起火的是烤漆车间,全都戴上防毒面具,扛着水管冲进车间,大约40分钟后,明火全部被扑灭。车间内被熏得一片漆黑,一些靠烟道较近的设备被烧坏。现场一位负责人表示,具体损失需要进一步统计,车间会暂停使用,进行检查。(周先生线索费50元)